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Összeomlas előtt a kormmunista Kina 
Miután Churrchil kijelemtefte, hogyy a libiai offerziva 

düönmnti ela harcok sorsát, Wavel tábornok ellenimorid 
meki és a tavasszal megyinduló irndiani : 

Küzdelmektől várja a döntést 

HMármasirányú támadás készül Rosztovnál 
A japán-amerikai kérdéssen még nincs döntés. Erről tudja a világ, 

hogy angolszász világnak nagyobb érdeke volna a kiegyezés, mint Japánnak, 
amely pedig végtelenül szeretné a vértelen megoldást. Ma is ugy látszik, hogy 
ez lehetetlen s, hogy Amerika a ténylegesnél nagyobb erőt mutasson, - éppen 
Japán befolyásolására - arról beszél, hogy még Franciaországnak az angol- 
szász világhoz való visszacsatlakozása sem lehetetlen. - Tokiéban erre az 
állitásra azt mendják, hogy az egész világ Japánnal együtt nevet. Hogy ezen- 

kivül mi történik a nagy világban, arról ezek a mai jelentéseink számolnak be: 

Lomdem és Washington Franciazországról be- 
szél, hogy Japámról elterelje a figyelmet 
Az angolok Libiában offenzivát in- hirek, hogy Japánról tereljék el a fi- 

ditottak, Ezzel kapcsolatban most so- gyelmet. - Franciaországra egyébként 
kat beszélnek az északafrikai francia egyre fokozottabb erővel gyakorolnak 
gyarmatokról. Azt állitják, hogy Német- pressziót. Miközben Washington ezt 
ország a harcokkal kapcsolatban a teszi, Vichyben arról beszélnek, hogy 
gyarmatok területeit akarja felvonulási Franciaországot természetes érdeke a 
terepül használni. - Arravalók ezek a tengelyhez köti. 

Rz anselszász vilás nem akaria elvesziteni 
a burmai utba fektetett pénrét 

A nemzetközi sajtó ma arról cikkezik, igy szükséggessé vált hadianyagszállitás tu- 
hogy az angolszász világ tehetetlenségében dott csak forgalmat adni a burmai utnak, 
már lemondana Kina megsegitéséről, de ezt amivel mint láthatjuk, az angolszász világ 

csak azért nem teszi, mert nem akarja el- keresni akart, s most éppen ezzel fizet rá 
vesziteni azt a hatalmas összegü pénzét, az „üzletre", mert Kinát nem tudja elejteni... 

amit a burmai utnak 1938-ban történt ki- s igy Japánnal feltétlenül szembe fog ke- 
épitése során kiadott s amivel a japán-kinai rülni. - A párizsi lapok teszik ezeket a 
háboru kitörése óta a kommunista Kinát tá- megállapitásokat s egyben közlik azt is, 
mogatták. - Angliának szüksége volt a heogy Anglia másodpercenként máris 158 an- 
burmai utra s hogy a befektetett összeg gol fontot költ a háborura, ami napi több 
megtérüljön, hol Japánt Kina ellen, mint 13 milliónak felel meg. 

hel pedig Kinát Japán ellen usszitották. Az 

Folytatják a japán-amerikai tárgyalásokat 
Azzal egyidőben, hogy Washington gapoorba a Japán elleni közös fellépés meg- 

tárgyal Kurusu japán megbizottal, Hull ál- beszélésére értekezletre hivták egybe. A ja- 
lamtitkár Japán impresszionálására Anglia, pán külügyminisztérium szóvivéje erre rá- 
Ausztrália, Malézia és a Holland-szigetek dióbeszédében azt a megállapitást tette, hogy 

követeivel is tárgyal s ezek képviselőit Sin-[Japánnak nincs mitől félnie. 

Perzsiákan őrizni kell a vasutvenalakat 
A Kaukázus elleni közvetlen ro- parancsnokának az idegessége sejteti 

ham minden órában megkezdődik. Az ezt. Wavel ugyanis a még nem telje- 
sokkal gyorsabb iramu lehet majd, sen felszerelt hinduk me gnyugtatására 
mint mint ma elképzelhető. Wawel ismételten nyilatkozott és azt mondta, 

hogy az indiai harcok a tavasszal kez- 

dődnek meg. Hozzátette még Wavel, 
hogy ezek a harcok döntik majd el a 
küzdelmek sorsát. Ezzel Wavel ellent- 
mond miniszterelnökének, Churchilnek, 
aki a minap jelentette ki, hogy a 18-án 
meginditott libiai olfenziva hozza meg 
a döntést. - Az indiai védelmi vonal 
országaiban egyébként egyre kedve- 
zőtlenebbé válik a helyzet az angolok 
számára. A vasutak ellen elkövetett 
merényletek miatt Perzsiában minden 
vasutvonalat őtiztetniök kell. 

Körülzárták 
Vorosilovgrádot 
Rosztov elestét még szombaton 
délután külön német jelentés hirül 
adta. Azóta a lapok a város elfoglalá- 
sának jelentőségéről irnak. Mára az a 
vélemény alakul ki, hogy innen hár- 
masirányu offenziva indul meg, még- 
pedig délre a Keres-el szembeni orosz 
csapatok ellen, a Kaukázus északi lej- 
tője mentén és északkeletnek, Sztalin- 
grád feléé A donecmedencei harcok 
kapcsán a jelentések az hangsulyozzák, 
hogy Vorosilovgrád már teljesen körül 
van zárva. Legutóbb azt jelentették, 
hogy a magyar csapatok erre tartottak. 

Északról is megközeli- 
tették a németek 

Moszkvát 
Moszkva körül napok óta hihetetlen 

hevességü harcok folynak. A német táma- 

dások sikeresek. Különösen szép az ered- 
mény a Kalinin és Moszkva közötti utvona- 
lon. Itt a két város közt fele uton fekvő 
Klint érték el a németek. Délről Tulánál is 

területi nyereséget értek el a német csapa- 
tok. E harcokról a Pravda azt jelenti, hogy 
itt az oroszok uj védelmi vonalakba vonultak 

vissza. A Krimi-félszigeten Sebastopol os- 
troma ugyan még folyik, a lapok mégis ugy 
irnak már, hogy a krimi harcok most már 

befejezettnek tekinthetők.
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Ma, tegmap, holmap szereplők edvezmén 

magyamrfimjátszás remekét mindenki nézze meg. 
Jávor, Mály G. Szilágyi-Szabó Eszter 

ves és munkás jegyek érvényesek. Nagya 

A munkásság megértlette 
az Erdélyi Párt pelitikamentes progsrammiát 

Kisebbségi sorsunkban sokat vitatkoz- 

tunk a magyar munkásság helyzetéről. Talán 
egyetlen társadalmi rétegünk sem volt ki- 
téve annyi kisértésnek, mint a munkásosz- 

tály, amelyet egyrészt az idegen államhata- 

lom,. másrészt pedig a nemzetközi jelszavak- 
kal dolgozó zsidóság igyekezett megnyerni 
a maga számára. Mesterséges válaszfalakat 
akartak emelni a munkásság és a magyar 
középosztály között, hogy igy bentsák meg 
azt a magyar egységet, amely a kisebbségi 

évek legnagyobb erőssége volt. 
munkásaink sulyos megélhetési 

küzdöttek az idegen uralom alatt. 

ébbérért kellett dolgozzanak, hogy 
és családjuk számára a szó 

ben vett mindennapi kenyeret biztesithassák. 
Bármilyen nehéz is volt a helyzet a magyar 

nem- 
zethüségükben megtántoritani. Magyar lelke- 

felttalan multtal 

munkásokat mégsem lehetett magyar 

sedéssel, tiszta szivvel-és 

fogadta az erdélyi magyar munkásság a fel- 
szabadulást. 

Munkástömegeink már a felszabadulás 

utámi első hónapokban igyekeztek bekapcso- 
lédni a nagy erdélyi célok szolgálatába. 

Mindennek előtt átszervezkedtek. Eltávelitot- 
ták azokat a vezetőket, akik az idegen uralem 
alatt káros irányba akarták befolyásolni a 
magyar muukásokat. Gyönyörü egységről 
tettek tanulságot, amikor kimondották, hogy 

nemzeti alapon állanak és szakmai érdek- 
képviseleteik szinezete elsősorban a magyar- 
ság kihangsulyozása. Legutóbb Szatmárnémeti 

munkássága adta bizonyitékát annak, hogy 
szivvel-lélekkel egyetért az általánes erdélyi 

célkitüzésekkel. Szatmárnémeti munkásai ér- 
tekezletet tartottak, megalakitetták az Erdélyi 
Párt munkásszakosztályát: Hangsulyozták, 

hogy a szakosztály célja nem a politizálás 
és a pártpolitikai széthuzások élesztése, ha- 

nem az, hogy a párt keretésen folyó mun- 

kából és annak áldásos eredményéből a 
munkásság is kivegye megillető részét. A 
munkásszónakok kilejezésre juttatták, hogy 
Szatmárnémeti magyar munkásai áttértették 
az Erdélyi Párt politikamentes programmját. 

Az Erdélyi Párt már zászlóbontásakor 
fennen hirdette azt az elvet, hogy magyar 
és magyar között nincs és nem lehet különb- 
ség. Az Erdélyi Párt egész munkája során 
külőnös figyelmet szentelt a munkáskérdések- 
nek. Legutóbb gróft Teleki Béla, az Erdélyi 
Párt elnöke az interpellációk során szóvá 
tette a marosvásárhelyi és kolozsvári mun- 
kásotthonok kérdését. A marosvásárhelyi 
munkásotthont az Erdélyi Párt közbenjárá- 
sára már visszaadták eredeti rendeltetésének. 
Az Erdélyi Párt elnöke arra kérte a kormányt, 
hogy a kolozsvári vas:munkásotthont is adja 
át a nemzeti alapon szervezkedett magyar 
munkásságnak. Bizonyos, hegy a felszólalás- 
nak meglesz a kivánt eredménye és rövide- 
sen ez a munkásotthon is a nemzeti alason 
álló munkásság birtokába jut. 

Erdély magyar munkásai jóleső öröm- 
mel látják, hogy az Erdélyi Párt minden 
időszerűü kérdésük ügyében magyar testvéri 
gondoskodással igyekszik kedvező döntést 
elérni. Az Erdélyi Pártnak az a célja a mun- 
káskérdésben, hogy állandóan ébrentartsa a 

Magyar 
gondokkal 

Sokszor 
maguk 

szoros értelmé- 

magyar munkások nemzeti érzését és tanács- 
csal, segitséggel álljon rendelkezésükre 
ügyes-bajos dolgaikban. Magyar munkásaink 
megértelték, hogy az tény, ha valaki az 
Erdélyi Párt tagja, nem jelenti a szakmai 
mozgalmakból való kikapcsolódást. Az Erdélyi 
Párt munkájában vató részvétel, annak hang- 
sulyozása, hogy a magyar munkás hitvallást 
tesz nemzetisége és a pelitikamentes erdélyi 

célok mellett. Országszerte megértette ennek 
jelentőségét a munkásság, amely a magyar 
testvériség eszméjét tökéletesen megvaló- 
sulva látja az Erdélyi Párt keretei közéÉtt. 
Örömmel üdvözöljük munkástestvéreinket az 
Erdélyi Párt tagozataiban. Hisszük, hogy ki- 
próbált nemzethüségük sek hasznos magyar 
cél megvalósitását segiti majd elő. Ugyan- 
akkor a munkásság is maga mellett érezheti : 
az Erdélyi Párt teljes támogatását, amelynek 
segitségével minden igaz ügyüket rövid uton 
és könnyen megoldhatják. 

KÖZVETITÉST ELFOGAD: 

Osztálysorsjáték főelárusi 

Tudja már, hol vásárolhai 

erdélyi nyereménykötvényt? 
Minden pénzintázelhen és hitolszűvetkezelhent 
minden postahivatal, a Hangya és a Hanza szövetkezetek, az 

tőil, végül a m. kir. dohányárudák 

Az esgész országban megjavul a cipőellátás 
A vidélk elvitte Szalomta cipótalpát 

Néhány nap óta beszünt a cipőtalpalás 
Szalontán. Hiába a cipőtalealásra jogositó 

utalvány, a cipészeknek nincs talpbőrük. 
Talpbőr pedig azért nincs, mert a vidék 
elvitte a szalontaiakét. 
azért, mert a cipészek nem tudták azt, amit 
tudniok kellett volna... De hogyan tud- 
hatták, mikor senki sem mondta meg nekik, 
amit tudniok kellett volna ! 

Ez a „kis" különben helyrehozható 
zekkenő ugy történt, hogy a bóőrkiutalás 
kerül változás történt. Minderről pedig irunk 
azért, hogy megtudják azok is, akik még 
nem tudják, hogy szalontai cipész nem fo- 
gadhat el vidéki utalványt olyan bőr fel- 
dolgozására, amit Szalontán utaltak ki ré- 
szére. Eddig ezt megtehették, mert a kör- 
nyék részére járó bért is Szalontán osztot- - 

ták szét a cipészek kőzött. Elseje óta ez 
nincs igy, s miután a kőrelosztók nem köő- 

zölték ezt a cípészekkel, azok továbbra is 

beváltották a vidékiek utalványait. Igy tör- 
tént aztán meg az, hogy a szalontaiak havi 
bőranyagának mint egy 150 kilóját elvitte a 
vidék... 

Hegy történhetett mindez ? — Erről 
számolnak be it következő infermációink : 

E hé elsejével a két sarkzdi bőrkeres- 
kedő részére néhány olyan község bérszük- 
ségletét is kiutalták, melynek lakossága 
nemcsak, hogy eddig, de ezután is Szalon- 
tára fog gravitálni. A szalontai járás közsé- 
geiről van szó. Azt mondja a mintegy 130 
főnyi szalontai cipésziparosság, hogy a 
sarkadi bőrkereskedők ilyen akaratlan favo- 
rizálása sulyos kárt okoz Szalonta cipészei- 
nek, mert a kiutalás miatt most előfordul- 
hat, hogy a vidék amely eddig Szaleontára 
járt be, ezután Sarkadon akad meg vala- 
melyik ottani cipésznél. Igy Szalenta tehát 
még azt is elveszti, ami neki a bécsi határ 
után megmaradt. 

Értesülésünk szerint a szalontai cipé- 
szak a járási községeknek ilymódon történt 
Sarkadra irányitása ügyében a vármegyéhez 
fordulnak és orvoslást kérnek azzal az indo- 

Történt pedig a 

kolással, hogy a szalontai cipészék a bécsi 
határon tul maradt községek lecsatolásával 
már ugyis többet veszitettek, mint amennyit 
Kibirtak. 

miniszter egy tegnap tett nyilatkozatában 
bejelentette, hogy rövidesen az egész ország- 
ban megjavul a cipőellátás. December else- 
jével a mezőgazdasági munkásság részére 
egy elcsé cipőtipust hoznak forgalomba, A 
miniszter bejelentése szerint megjavul a 
ruhanemüekkel való ellátás is. A zökkenőkre 
célozva a miniszter ezeket mondotta. 

– Lelki összefogásra van szükség. Ez 
a leltétele annak, hogy a véráldozat ered- 
ményeként nemzetünknek jólétet biztosit- 
sunk. (w) 

Bőrkabát festés: 
vállai gyorsan és pontosan 

KISS ERNŐ 
szljayártémester 
Hortihy Miklós-ut 4. 

Tüznharcos igazolványt megkap- 
ták és jelentkezzenek érte. Jámbor e 
renc, Veress Mihály, Vadi Sándor, Zi István, 
Szücs József, Széll János, Szathmári Lajos, 
Sárközi Lajos, Pogány Tivadar, Orbán Ká- 
roly, K. Kiss Ferenc, Kenéz János, Kövesdi 
Mihály, Kádár Sánder II. Balogh István, Ba- logh László, Biró Imre, Balogh Józset, Ba- 
logh Lajos, Bereczki István, Balogh Mihály, 
Bagosi Ferenc, Aggott Lajos, 

- Felvételi lapekat megkapták és 
jelentkezzenek érte. Jámbor Sándor, 
Varga Sándor, Rácz Ferenc, Német Sándor, 
L. Nagy Imre, Major István, Kiss Lajos, Ká- 
dár Mihály, Fazekas János, Fábián László, 
Demján Mihály, Boross János, Balogh Sán- 
dor, K. Balogh Sándor. 

- Mesgérkeztek a fajkakasok. Ma 
érkezett meg a váresházára az a tenyész- 
kakas küldemény, amely a feliratkozott 
gazdatársadalom baromfi javitását célozva 
érkezett ide. Akik erre az akcióra jelentkez- tek a kakasokat átvehetik a városháza gaz- 
dasági hivatalában. 

ltt emlitjük meg, hogy a közellátási 
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Kat. Katalin vt. 

Prot. Katalin 

— Orvosi hir. Dr Balogh Józset volt 
klinikai tanársegéd, szem- és fogszakorvos 
rendelőjét Nagyváradon, Pável-utca 10, sz. 
alatt megnyitelta. Rendel d. e. 9-1t2, d. u. 
2- 

A Dalárda figyelmébe ! Kérem ugy a vegyes-, mint a fértikari tagokat, hogy ma — hétfén - este nyolckor pontosan je- lenjenek meg a prébán. Amennyiben a fér- fikar tagjai a próbákat nem látogatják pon- tosan, a karácsenyi előadásokon a férfikar nem fog szerepelni. Karnagy. 
Greenwaldnéval pétolják az el- sülyedt angol! anyahajét a Drótkele, a lap cimképén. Az uj közlekedési rend, a front, a politika és a kezélet eseményei a humor tálcáján, mind felviditják az olvasót. 
Fáblán Ferencet zsirárdrágitás miatt 2 évi fegyházra itélték Debrecenben. 

. — Várakozáson felül jól sikerült a Katalin Bál. Szombaton este fényes külséő- ségek között zajlott le Nagyszalonta megyei város tisztviselőkarának rendezésében a jó- tékonycélu Katalin Bál Ezalkalommal ün- nmepi diszt eltött a Vigadó és a szebbnél- szebb ruhák tarka szinfeltjai adták meg a keretetet. Tiz fiatal pár nyitotta meg a bálat mely vidám hangulatával a hajnali órákig tartott. Ezen megjelent csaknem a város minden számottevője és vezető fiatalsága. A jótékonycélu bál, mint értesülünk várakozá- son felül, szép anyagi sikerrel zárult. Az el- számolások után a tiszta bevételt közölni fogjuk. 

Köszönetnyilvánitás. Mindazok- nak, kik felejthetetlen halottunk ld. Kiss P. Jánosné szül Biró Zsuzsánna temetésén megjelentek és részvétükkel tájdalmunkat enyhiteni igyekeztek, ezuton mond köszöne- tet a gyászoló család. 
– Köszönetnyilvánitás. Mindazok- nak, kik drága halottunk Balogh Sándor kovács mester temetésén megjelentek és részvétükkel fájdalmunkat enyhiteni igyekez- ezütön mond köszönetet a gyászoló család. 

Felhivás. Kérjük az állami nyug- dijas O. T. B. A. tagokat, hogy O. T. B. A. igazolványukkal t. hó 24-29-án d. e. 11-12 óra között a városházán a városi orvosi hi- vatalban I. em. 9. összeirás végett jelent- kezzenek. Aki ezen jelentkezésnek eleget nem tesz, megneheziti önmagának az igény- jogosultság elismerését. Az O. T. B. A kör- zeti orvosai. 

Keresztyén iparos 
ltágas, világos üzlethetyiséget keres, lehetőleg a központban, Cimeket a kiadóba kérek. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, GCaál Sándor könyvnyomdájában, Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz alatt. 
Telefon: 60. 

zalontal Saross Szövetség 

Tegnap délelőtt szépszámu kö 
zönség töltötte be az Otthon kávéház 
nagy termét. A Nagyszalontai Baross 
Szövetség tartotta álakuló közgyülé- 
sét. 

A megjelentek sorában ott láttuk 
dr Hadady Imre polgármesterrel és az 
egyházak vezetőivel az élén a város 
számottevőit és a már szépszámú 
Baross tagokat. 

vitéz dr Keszthelyi Zoltán köz- 
jegyző, a Nagyváradi Baross Szövet- 
ség elnökének megnyitója után Nagy 
János váradi ügyvezető elnök ismer. 
tfette a Szövetség célkitüzését és hiva- 
tását. Megalakultnak mondta ki a 
Nagyszalontai Baross Szövetséget, 
amit a közgyülés elfogadott. 

Dr Kényves Ervin ügyvéd a vá- 
radi Baross Szövetség ügyésze felol- 
vasta ezután a kandidált tisztikart, 
amelyet a résztvevők lelkesedéssel fo- 
gadtak el. 

Eszerint : 
Diszelnökök : dr Hadady Imre 

polgármester, Arday Aladár református 
esperes, dr Bánás ÉLászló prelátus 
kanonok, dr Székely Miklós rendőr 
kapitány, Holléssy István főszolga- 
biró. : : 

Elnök : Pápay Gyula bőrkereskedő. 
Társelnökök: L. Nagy István 

kesztyügyáros, Bagossi Sánudor keres- 
kedő. dr Bóka Pap Ernő járásbirósági 
elnök, Kovács Imre ipartestületi elnök. 

Ügyvezető elnők: Neszmirák 
Gyula mozis. : : 

Alelnökök : Varga György bankos, 
Tóth Imre asztalos, Bagi Józset cipész, 
Türkössi András kereskedő, Kovács 
János kereskedő, Vigh Pál kereskedő. 

E aross Szövetség me máar az egtsz ország gazdasági életet álfog hatalmas szervezet amely feljes felkészültsegőei rendel ereit a nermmzeli ügy szolgálatába 
Főtitkár: 1fj. Felvidéki István 

szerkesztő. 
Ügyész : Pétery Lajos ügyvéd. 
Felügyelő biz. tagok : Gaál Sándor 

laptulajdonos, Csete Lajos mozis. 
Vaálasztmányi tagok: K. Balogh 

Jánons kereskedő, Csordás László 
keztyügyáros, Őrendi Lajos órás, 
Piacsek Gusztáv malmos, Szabó Sán- 
dor órás, Kertész Imre kereskedő, Kiss 
P. János kereskedő, Nagy Gyula 
szabó, Bajó László cipész, Kiss János 
kereskedő, idős Erdőss Ferenc ven- 
déglős, Tóth Lajos vendéglős. Varró 
István báldogos, Bődi Endre bádogos, 
Kiss Mihály épitész, Mogyorós Imre 
kereskedő, Tóth István hentes, Hencz 
Mihály borbély, Bajó Ferenc szabó, 
Benczik Ferenc szabé. 

A váradi ügyész ezután kimeritő- 
en foglalkozott a Baross gazdasági és 
és társadalmi rendszerével, ügyvitelé- 
vel a női tábor fontos szerepével. 

„A Baross Szövetség ma már az 
egész ország gazdasági életét átfogó 

hatalmas szervezet, amely tel- 
jes felkészültséggel rendeli erőit a 
nemzeti ügy szolgálatáraa — fejezte 
be beszédét dr Könyves Ervin. 

Ezután az ujonnan megalakult 
Nagyszalontai Baross Szövetség elnöke 
tartotta meg nagy lelkesedéssel foga- 
dott székfoglalóját. : ért 

A közgyülés egyébként üdvözlő 
táviratot küldött Iovszky János orszá- 
gos elnöknek, melyben hizalmának ad 
kitejezést a Baross megalakulása al- 
kalmából. 

A diszközgyülés a 
éneklésével ért véget. 

Himtrusz el- 

100 millió eengé lesz a névértéke 
annak az ötszázezer darak kötvénynek, 
amelyet a kermány az erdélyi nyere- 
ménykelcsön keretében jegyzésre be- 
csájt. A 100 millét az állam husz esz- 
tendő alatt teljes összegében visszati 

matet térit. Ha a kölvénytulajdenesok 
a pénzüket valamennyien csak husz áv 
mulva kapnák vissza, akkor a kamatot, 
amelyet az állam husz év alat kifizetne 
könnyü lenne kiszámiítani. Egy évben 4 
milló pengő, husszer 4 az 80 millió 
eengő. Minthegy azonban 1944-1él 
kezdve egyre tökb kötvény kerül visz- 
szafizetésre, következésképpeen az állam 
kamatterhe is évrél-évre fokozatesan 
kisebbedis. Kiszámítottuk, hogy ily 
módon 

kamat cimén mintegy 50 millis 
pengé jut a kötvényiulajdonesek 
birtekába. Ezenkivül azenban az ál- 
lam 46 és fél millé értékü nyere- 
ményt is kisersol. A kötvényvá- 
sárló közönség tehái a befizetett 
100 millió ellenében visszakap : 
100 milliét a tőke, 50 milliát a 
kamat és 41 milliát 

(a 46 és félmilléból levontuk a kisor- 
solandó több, mint 25.000 darab köt- 

zeti, kézben azenkban 4 százalékos ka- 

A 100 millió pensőre másik 100 mililó haszon 
vény nyereményében bennefeoglalt köl- 
csönvisszafizetési összeget) nyeremény 
cimén. Az egész együttesen megközeliti 
a 200 millió pengőt, ami azt jelenti, 
hegy ta 

a magyar társadalom, amikor 
százmilliá pengővel hezzájárul 
Erdély ujjáépitéséhez, kölcsénadett 
pénzéért majdnem a dupláját kápja 

vissza. 
Ennél jobban jövedelmező tisztességes 
üzleti befektetés nemigen képzelhető 
el, különösen, ha figyelembe vesszük 
azt a nemes hazafias célt, amelyet az 
esész akció szelgál és azt az áldást, 
amely a 100 millié eengő mezgósítása 
nyemán az erdélyi falva kkan, városek- 
ban, üzemekben és boltokban fakad. 

Őrfesités? 
Ezuton értesitem a mélyen tisztelt vásárló kö- zönséget, hogy egy nagy tétel szövet, barchet, ágy- és fehéhérnemü-zefir, ruha- és fehér- nemü-selyem érkezett. Szolid, pontos kiszelgá- lás. Olcsó árak! Baross szövetségi-tagok árked- vezményben részesülnek. Mindea vevő 1942. évre szóló diszes naptárt kap. : 

SZŐLLŐSSv LAJOS rőfös- és rövidáru üzletében. (Harngya-mellett.) 

Izléses és olcsó 

mnévjegyelk 
a Gaál Sándor nyomdájában készülnek



éÉlfogták a gyilkost 
Novák Fereme ölte megáfejszecsampással Kis P. Jámosm 
Novák Józseffel a helyszinem - Ma ujabb helyszimi 

szemlén játsza le a gyilkos besfiális tettét 

A füveskerti rablógyilkesság ügyében 

tegnap a koradélelőtti órákban tartotta meg 
a rendőrség a helyszini szemlét. 

Ennek során többékevésbé tisztázódott 

a véres hajnali tragédia minden részlete. 

A nagyközönség és a tettes 

Az utvonalon amerre a megbilincselt 
Novák Jézsef kigyóséri cigányt vezették a 
helyszinre, kiváncsian összeverődött a 
publikum. 

Nem egy esetben megtörtént, hogy a 
korholó, szidalmazó lakosság már-már elra- 

gantatva magát fenyegetőleg léptek fel s 
a hatóság erélyes intézkedése mentette csak 
meg az elvetemült haramiát a lincseléstől. 

A helyszin 
Minden ugy áll, mint azon az emléke- 

zetes vasárnap hajnalon. - Cukorkás dobo- 
zok az udvaron, tátongó bontett lyuk a 
füszerüzlet falán, az előkerült fejszék, ka- 
zetta, dobozok egy altiszt kezében, készen 
minden pillanatban arra, hogy azekkal el- 
játsza a tettes a tragédiát, kérdések pattog- 
nak, maga dr Székely Miklós rendőrkapitány 
a kapitányság vezetője vezeti a helyszini 
szemlét. Most minden szó, minden mozdulat 
fontos, detektivek és nyomozók szeme 
Novák Józsefen, akinek számet kell adni. 

A tettes 

Lombrózó tipusu ember. A primitivség 

ijeszt az arcán, A gondolkodás elevensége 

bárgyun, faragatlanul torzul minden arciz- 
maán. Darvin kerge elmélete iskola-példát 
találna benne. A kérdésekre a természetes 
ösztön felfigyelése után késve, logika nélkül 
törnek elő belőle a szavak - az embertfaj 
korlátoltsága ez az ember. Erkölcsi gátlás 
nem szab néki normákat, a tudat alatt, gon- 
delkozás nélküli ösztön tekervénydzsunge- 
lébe veszik el benne a lélek. 

Torzonborz haja mélyen az arcába esik. 
Hetes szakál éktelenkedik arcán. Rövid téli- 
kabátban teprengyos ügyefogyottsággal 
kezd a szörnyü tragédia játszásába. 

A putritól - a putriis 
Percről-percre tisztázódnak az esemé- 

mények, Novák bemászik a lyukon s a 
tragédia mozzanataiban a szökésbe levők 
szerepét is ő játsza. 

Mire délfelé végetér a helyszinelés az 
események igy rögződnek : 

Ismeretlen cigany érke- 
zik a Kigyésérre 

Szombaton este ugy hét óra tájban egy 
ismeretlen, magastermetű váradi cigány álli- 
tott be a kigyőséri putrik közé. A jövevényt 
csak elfogott tettes bátyja Novák József 
ismerte, aki hosszas beszélgetésee kezdett 
vele. Lassan egészen besötétedett és a 
cigánynépség is vackába huzódott. 

Ekkor a jövevény. valószinüleg Novák 
Ferenc ötletére, annak kunyhójában Józsefet 
is ráakarta venni, hogy jöjjön el Kiss P. 
Jánosék füszerüzletébe raboini. Ez vonako- 
dott — félt. Nem kell félni - ha én eda 
ütök a nyakára ottmarad és ideadja a pénzt 
- dicsekedett a hatalmas cigány. Egyszóval 
elhatározták, ha ellenállást tapasztalnak 
őlni fognak. 

Mikor ez a beszélgdtés folyt, a kuny- 

dig a befele 

abból érthetetlen módon nem került elő 
többé. 

A falbontás után benyultak a lyukon 
és a pulten lévő cukros dobozokat kiszed- 
ték. Az egyikben akrumplicukrot találtak, 
amit azonnal elfogyasztottak. Aztán mind- 
hárman levetették kabátjukat és bemásztak 
az üzletbe,. A 

Itt motozni kezdtek és két esetben 
gyutát is gyujtottak 

A zajra felébredt a mellette levő 
bában alvó családi 

sze- 

világitett az üzletbe, minthegy azenbkan nem 
látott senkit, megnyugodtak abban, hegy 
macska jár bent. 

A füszeres éppen csak az ágyszélére 

ült, amikor nagy robajjal berontett a három 

haramia. Erre ők vallemásuk szerint – ész- 

vesztően erditani kezdtek. 
A tettesek közül Nevák Józsei Kiss P-t 

nyomta az ágyba fejszével, a másik kettő 
pedig pénzt követelt remánul. 

— Ne bántsatok, mindent odaadunk, 

utánatok nem megyünk jajveszékelt a 

füszeres felesége. 
Közben Novák Ferenc és a váradi ci- 

gány a füszerüzletbe ment át, pénz után 

kereshettek ott isyamiker Kisné hálóingben 

kitutott az udvarras Erre a két cigány vissza- 

ugrott a szabába és kérdezték, hol az asz- 

szony ? Kiment - felelte Novák Józsei. Erre 

bátyja utánnafutett és az udvaron négy fej- 

szecsapással megelte. 
A hosszu idegen móré a kis gimnázista 

szobája ajtajából mngkérdezte - Mi van ? 

Murit — felelte Novák Ferenc és vissza- 

mentek a szobába. A génzt magukhoz vet- 

ték és az udvar felé eltávoztak. Az uccán 

aztán a füszerestől elszedett villanylámeával 

a magukhoz vett éjjeliszekrény fiókot átku- 

tatták s amikoer abban nem találtak elég 

pénzt, csupán csak apró váltépénzt, vissza- 

indultak ujra. 
Kis P. közben kereszttiával az 

ablakán keresztül utánna lesett a gyilkesok- 

nak. Amikor ismét berontottak a füszeres 

visszarohant a szobába, a kis gimnazista pe- 
nyiló ajtó mögé esett. Ott 

összekuporedva élte át aztán a dráma to- 

vábbi fejleményeit: 
A haramiák azután ékszert követeltek 

s egy fém kazettában meg is kapták. Kiss 

P. János ujjáról még a gyürüt is leszedték, 

aztán elmenekültek. 
Visszamentek a Kigyósérre. Itt gyula 

és papiroslángnál osztozkodni kezdtek. A 

kazettát baltával deszitették fel s az ékszert 

is három felé osztották. Először összevesz- 

tek, de aztán mégis csak megegyeztek vala- 

hogy. A véres baltát lemesták, majd a ka- 

zettával együtt a közeli vizbe dobták. 

Aztán Novák Józsel kivételével a maá- 

sik két oláhcigány elmenekült Szalontáról. 
Ugyanekkor Kiss P. János felzörgette 

szemszédait s előbb vérbenfekvő lfeleségét 

vtték a szobába, majd a rendőrségre sietett. 

Kézrekerült a gyilkos! 
Tegnap a szalontai rendőrség detektiv- 

jei egy olyan gyanus momentumot fedeztek 

fel, meky nyomán táviratilag értesitették a 

dobezi csendőrséget, melynek sikerült el- 
fogni Novák Ferencet. Még az este Szalon- 

tára is hozták. - 
hóban Novák Ferenc feleségén kivül min- 

denki aludt. Igy csak ő tudott az ügyről. 
Fejszét fogtak azután és 2 óra tájban a 
vasuti sinnekkel párhuzamosan a mezőn ke- 
resztül elindultak Kiss P. 
asszony azzal bocsátotta el őket aztán 

vigyázzatok ! A füszerüzletnél bemásztak a 
keritésen, majd sarkából kiforditották az ut- 
cai kiskaput. A láskamrából egy fejszét szed- 
tek még elő és bontani kezdtek az üzlet fa- 
lát. A kutyát időközben oljába hajtották s az 

Jánosékhoz. Az 

Kiss P. János o villanylámpával be is 

! 

ajtó 

A gyilkos eléször tagadott, aztán a ke- 

resztkérdesek, szembesités után kénytelem 

velt bevallani, hegy ő követte el a gyilkos- 

ságot. 

* Ma a gyilkossal tart hely- 

szini szemlet a szalontai 

rendőrség 

Ma ujabb helyszini szemlét tart a rend- 

örség, most már a gyilkes részvételével. 

Ezen a legapróbb részleteiben tisztázódni ilog 

a rablógyilkosság minden mozzanata. 

Erről és a nyomezás részleteiről mun- 

katársunk riportban számel majd be. 

ELHIZOTT, VÉRMES, MAKACS 

SZÉKREKEDÉSREÉS ARANYERES BÁNTAL- 

MAKRA HAJLIMOS EGYÉNEKNEK reggelen- 

ként éhgyomorra egy-egy pohár természe- 

szetes „FERENE JÓZSEF" keserüviz általá- 

ban nagyon jót tesz, mert hashajtó hatása 

biztos, alapes és rendkivül enyhe. Kérdezze 

meg ervosát ! 

Aprőóhirdetések 
Eladó egy nagy sülyesztős Singer var-

 

rógép. Bocskay-ucca 33 
- 

Kályhacsövek, ócskacsatornák ismét 

kaphatók Nagy Antal bádogosnál Horthy 

Miklés-ut 25. 1-2 

6 drb. 10 hónapos süldő és 2 szekér 

széna eladó. Bethlen-u. 30. 

Eladó Kálvin-utca 11]a, sz. ház. 1-3 

Kiadó Hétvezér-utca 35 számu magán- 

ház pados-lakás, azonnal elfoglalható. Erte- 

kezni Bethlen-utta 24]a. 

Egy jócsaládból 

ügyes fiu, vagy leány 

felvétetik. Kovács Lajos 

tér 11. 

Eladó egy vaskályha. Zrinyi-utca 9. 1-2 

Eladó 1 javitott sertés tovább tartásra. 

Hétvezér utca 45. 

Eladó 4 tizenegyhónapos javitott süldő 

tovább tartásra. Hétvezér-utca 16. 

Széchenyi-utca 11 sz, alatt 

ló után való kis-kocsi, táblás-kocsi, 

többféle házi-felszerelés eladó. 

Kiadó egy különbejáratu 
szoba. Rákóci-ut 7 sz. 

Eladó egy 8 hónapos 
Patai-ut 2. 

Két bádogos segédet azonnal lelvesz 

Berbély bádogos mester. 

Eladó Mussolini-ut 23 sz. 
kezni ugyanott. 

Eladó 2 drb. 10 hónapos javitott süldő 

továbbtartásra. Mussolini-ut 48. Ugyanott jó 

öntött vaskályhák és haszonvasak kaphatók. 

azszRADIOMÜSOR 
KEDD, november 25. 
Budapest, I. 

való jómegjelenésiüi 

tanulónak azonnalra- 

divatáru-üzlet, Toldi- 

egy drb. 
szán és 

butorozott. 

javitott süldő 

ház. Érte- 
1-2 

6-40 Ébresztő. - Torna. 7 Hirek. Utána 

Hanglemezek. 10 Hirek. 10-20 Felolvasás. 10 45 

Felolvasás. 12 Harangszó. - Fohász. - 

Himnusz. 12:10 Lovászi Ferenc cigányzene- 

kara 12-40 Hirek. 130 Orszagos Postás- 

zenekar. 230 Hirek. 3 20 Hegedü, zongora- 

kisérettel, 340 Mit főzzünk ? 355 Ének, 

zongora kisérettel. 4:15 Gyermekdélután. 

4-45 Időjelzés, hirek. 5.15 Előadás. 6 Fel- 

olvasás. 6-20 Rádiózenekar. 7 Hirek magyar, 

német és román nyelven. 7220 Udo Dammert 

zongorázik a magyar-német müvészcsere ke- 

retében. 750 Külügyi negyedóra 805 Ha- 

zudj nekem. Vigjáték felvonásának közve- 

titése. 040 Hirek. 1045 Mária Terézia I. 

honvéd gyalogezred zenekara. 12 Hirek. 

« 
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-
 


